

品牌创建潮正涌

——我区中小企业实施商标战略纪实

记者 杨文龙 通讯员 李大伟

走进位于马甸镇的江苏海纳石油制品公司总经理沙彦明的办公室,绿植满屋,春意盎然。从墙上四件巨幅精美的公司品牌宣传画可以看出,其主人是一位对商标品牌极为重视的企业经营者。

据区市场监管局数据库显示,仅2015年,沙彦明以个人和公司名义申请注册商标71件。“这一部分是对正在使用的商标进行防御性保护,另一部分是为公司长远发展作战略性储备。”沙彦明颇为自豪地谈起公司商标战略。

品牌意识强,商标申请创新高

记者从区市场监管局了解到,近两年该局通过政策引导,先后向中小企业发放市、区两级商标申请补贴50余万元,有效激发商标注册热情。去年全区商标申请总量达652件,创历史新高。其中一次申请商标30件以上的就有3户,申请10件以上的有4户,申请5件以上的有9户,中小企业占据商标申请总量的68%。

物联网农业是现代农业+互联网

是把信息网络技术应用到农业生产过程,有效地控制、调节农业资源要素配置,使其生产过程更科学化,生产出更优质、标准的农产品,同时使资源浪费最低、效益最好。物联网农业早在北京、广东、上海等地应用,近几年来江苏也有试点、示范,如灌云、宝应都有大面积应用,主要应用在大棚蔬菜反季节生产。我区目前在苏嘴、泾口等乡镇和国营白马湖农场也有应用,主要在蔬菜、养鸡、养鱼等行业应用,但规模较小,带动效应不明显,还属初始阶段。为更好地落实国务院“互联网+”的战略思想,加快我区物联网农业建设水平,笔者走访调查了我区应用物联网的农业企业,经过分析研究,找出了存在问题,并提出今后发展建议。

一、我区物联网农业现状

我区物联网农业现状,主要分布蔬菜种植、养鸡场、养殖场,而且规模较小。苏嘴镇现代农业示范园应用物联网控制系统已有300亩,白马湖农场华萃公司应用物联网控制系统调节育苗基地,面积为7000平方米,玮发高效蛋鸡合作社应用物联网技术控制饲料供水、湿帘通风,调

为增强中小企业商标战略意识,区市场监管局从企业登记入手,为创业梦想者提供智力支持。在登记窗口发放“商标注册提示书”,窗口人员对申请设立、变更登记的企业提供商标查询注册咨询。2015年初,回乡创业的范志国在车桥镇开办保温器皿生产的企业。市监窗口部门在其办理营业执照同期主动帮助商标查询筛选。范志国在取得营业执照后,当即申请“Dianfun”注册商标,并在淘宝网开设企业店铺。范志国介绍,自己企业生产的品牌保温器皿线上和线下销售额已经达到300万元。而去年,我区有127户创业型企业在登记设立的同时办理了商标申请。

品牌管理,企业成长的必修课

2014年11月份,设在无锡的江苏品牌管理培训基地内,来自我区教学具企业——欣达公司的李佳峰正在经历一场“头脑风暴”。从市场细分、产品定位、商标设

计到品牌维护、商标权益保护,满满一周的课程,让李佳峰受益匪浅,“真的让我大开眼界,在品牌管理方面,我们的企业还有很多的事情要做。”

由区市场监管局组织的“品牌跨越工程”已经实施三年,该局每年利用省工商局的“品牌管理师”免费培训计划,选送全区30名企业管理人员参加培训,其中26人取得“江苏省品牌管理师”结业证书。“培训对象以我区经纺、教学具、农副产品等传统行业中中小企业为主,力求通过更新企业品牌管理观念,为突破发展瓶颈寻找一条出路。”区市场监管局相关负责人介绍,除“品牌管理师”培训外,该局还选送17名企业负责人参加省以上的各类品牌论坛,希望能够帮助企业负责人开阔视野,摸清市场脉搏,找准发展方向。

中国驰名商标,离你会远吗?

记者日前从区市场监管局获悉,2015年全区获得行政认定驰名商标1件,新

申请和复评省著名商标9件,新申请和复评淮安市知名商标47件。选送两件商标参加“江苏省品牌紫金奖”评选。目前,全区拥有行政认定和司法认定驰名商标各1件,省著名商标24件,市知名商标91件。

在驰名、著名和知名商标培育过程中,区市场监管局采取阶梯式培育方式,对中小企业实施“一对一”的申报辅导,根据企业发展规模,帮助中小企业逐级申报著名、知名商标,通过申报进一步提升企业商标品牌管理水平。

日前,拥有“江苏省著名商标”的江苏海纳石油制品公司2015年“海纳商学院”在我区开班,来自全国的300多名经销商接受海纳公司的品牌营销培训。“让他们树立信心,在这个领域里,我们有一个日渐强大的品牌。”总经理沙彦明直言不讳。

看来,我区向中国驰名商标迈进的企业更多了。

信息技术应用的基础要求,许多地方不能很好地发挥物联网应有的效应。

五是农业产品电商化改造不到位。由于我区农业产品标准化滞后,没有进行电商化的改造,使物联网农产品转化为电商产品的路径没有打通,电商化水平低,也影响物联网农业的经济效益和推广。

三、我区未来物联网农业发展的建议

为了加快农业信息化技术应用,提高农业生产效益,积极推广互联网农业,笔者认为应从以下几个方面重点入手:

一是加大政策引导力度。我们建议区政府可以通过以奖代补的形式,鼓励引导农业企业、新农合组织带头发展物联网农业。

二是加快专业化生产与信息化应用的高度融合。组织农业专家与物联网建设专家进行两个技术高度融合,建立数据生长模型,有效控制动植物生长,实现经济效益最大化,生态环境舒适化。

三是注重人才培养。建议由政府牵头组织相关技术人员对农业经营者、生产者进行农业技术、物联网技术和电商运营等专业培训,提高他们的应用水平和农产品商品率,从而实现“互联网+”的目标。

对我区发展物联网农业的调查与思考

石冰

节温湿度、CO₂、氨气等指标,规模达3万只,白马湖畜禽水产公司第三养殖场和泾口村水产养殖场都是应用物联网控制投料和增氧,测量水温、溶氧、酸碱度等指标。这几家企业通过应用物联网技术,主要取得以下几个方面成效:

1.经济效益明显提高。苏嘴镇现代农业产业园每个大棚设置面积为3亩,主要种植西瓜、西红柿、黄瓜、青椒等,每亩收入3300元左右,比露天菜增1500元/亩左右,白马湖华萃公司大棚种植西南花200亩,每亩产值达2400元,西红柿152亩,每亩产值达6800元,青椒56亩,每亩产值达6300元,如果套作好,每亩利润可达3500—4000元/亩。水产养殖应用物联网技术后,亩产提高到3000斤,利润提高到2000元/亩。

2.降低风险。应用物联网技术后,企业管理者能及时掌握环境变化,进行适时控制。如养鸡场应用物联网技术后能及时掌握鸡舍的温湿度、CO₂、氨气的含量,降低因缺氧和有有害气体超标而死亡的风险。养鱼场由于应用物联网技术能及时掌握

水中溶氧含量,可进行有效增氧,从而进行高密度养殖,降低缺氧风险,提高效率。

3.成本减少。应用物联网技术后,可以通过网络传输、远程控制,降低往返费用和人工成本。蔬菜大棚每亩地可减少人工成本200元,养鸡场万只可减少人工成本3000元,养鱼场每亩地可减少人工成本120元。

二、我区物联网农业存在的主要问题

一是技术含量不高。我区物联网农业目前还处在低端,技术含量不高,没有把植物学、动物学原理有效地与物联网技术高度融合,不能按照动植物不同生长期进行有效地营养控制与调节。

二是没有建立数据化模型。我区几家应用物联网的农业企业,还没有进行数据化改造,建立生长数据模型。

三是示范面积较小。由于目前我区物联网农业起步晚,还处于示范阶段,示范面积较小,没有进行中等规模风险测试,距离面上推广还有一个阶段。

四是基础设施投入不匹配。我区农业生产基础设施投入还很不足,没达到物联

区河道湖泊管理所获省级考核“双第一”

本报讯(记者 冯浩亮 通讯员 刘建蔚 江凤玉)日前,区河道湖泊管理所获省级2015年度考核中被表彰为白马湖管理与保护综合工作先进单位和入海水道工程管理工作先进单位。

区河道湖泊管理所与淮河水海道堤防管理所是一套班子、两块牌子。主要负责管理境内流域性河道的堆堤、入海水道沿线的涵洞管理、湖泊湖荡管理与保护工作。在2015年度工作中,该所通过强化内部管理,规范工程要求,做好维修保养、配备巡查车辆、加强日常督查等工作,按照管理严、措施实、要求高、督查细的要求,不断推进河道湖泊和堤防管理的工作的常态化。

省白马湖管理与保护、入海水道管理工作两个考核组利用3天时间,通过查看工程现场、听取汇报、查阅台账资料、讨论评议等环节进行考核,认为该单位能够按照相关规程要求,管理规范有序,达到管控标准。

淮城镇掀起冬季水利建设高潮

本报讯 进入冬季以来,淮城镇大力推进农村水利工程建设,掀起了农村水利工程建设高潮。目前这个镇已挖土方4.1万方。

该镇2016年度农村水利建设工程计划土方任务8.03万方,其中:疏浚整治乡级渠道1条2.4千米,1.66万方;疏浚整治3个村的村庄河塘,拟疏浚整治河道汪塘8条(面),土方5.52万方;面上土方0.85万方。从去年12月10日开工以来,该镇共出动挖掘机3台,完成40个机械台班,累计出工日750个,力争在2016年元月20日前全面完成土方工程任务。(李震 周春园)

我区节水创建工作成效显著

本报讯(记者 冯浩亮 通讯员 刘松 江凤玉)我区自2008年开展节水型社会创建工作以来,已成功创建61个节水型载体和2个节水示范项目,其中省级节水型学校18所、企业6个、社区9个、单位3个、灌区3个以及一批市级节水型载体,2015年有望创建成省级节水型社会示范区。

宣传工作有声有色。我区将营造浓厚氛围作为贯穿节水创建工作的基础性工作来抓,强化节水宣传,不断拓展思维,开创特色节水之路,营造节水、惜水、爱水的良好环境。在广场发放节水宣传手册,在重要道口横幅宣传,通过声、屏、报、网全媒体宣传,增进水情认识和增强节水忧患意识。充分利用教育资源,通过学校的节水教育,带动整个家庭、整个社会形成节水的良好认识和自觉。节水宣传形式多样。南闸镇中心小学自编的“节水三字经”朗诵、泾口中学的节水艺术节、仇桥中学校刊《守望》和博里小学节水校刊《春草》、市第二特校哑剧小品《停水了》被送到省里参加演出赢得了普遍赞誉。节水知识宣传,在全区中小学印发《淮安区节水学校制度职责汇编》,并在全市推广;同时在全市率先启动《淮安区水情读本》的编制工作,通过简洁的语言、通俗易懂的文字,让公众了解水资源、水生态、水环境的现状,引导公众知水、节水、护水、亲水。

节水载体推进有力。我区将节水创建活动深入到各种载体,包括学校、企事业单位、灌区、社区和家庭。开展节水活动进企业,深入企事业单位,加强用水服务,更换节水设施,不断提高水资源利用率。飞翔纸业有限公司采用的“动态平衡短流程物质循环回用废水技术”成为淮安区首家省级节水“三同时”示范项目。开展节水型活动进社区,对淮城等11个社区和运河嘉苑等20个小区开展创建活动,先后投资6万元对老化供水管道更新改造,投资5000元购买节水型龙头,更换淘汰的节水型器具,减少水资源的浪费,目前社区节水型器具普及率达98%。开展节水活动进灌区,对境内渠南、渠北、运西三个灌区践行可持续发展治水思路,渠北灌区重点实施农业开发黄河故道项目、季桥优质稻米项目等,渠南灌区累计投入2.92亿元实施末级渠系治理,南水北调堵漏等项目,运西灌区先后投入8000多万元实施乡村河道疏浚整治工程、节水配套设施改造等工程。灌区灌溉能力大大提高,改善了灌排条件,提高了用水效率,产生了良好的经济效益、社会效益和生态环境效益。

节水创建成效显著。近年来,我区认真贯彻落实习近平总书记提出的“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”的治水思路,实行最严格的水资源管理制度,实现主要经济指标运行良好,经济社会保持稳中向好的发展态势,单位地区生产总值用水量由2012年的205.37m³/万元,降低至2014年的157.62m³/万元;单位工业增加值用水量降低16.05m³/万元;工业用水重复利用率提高到92.02%;地表水水功能区水质达标率达86.1%;计划用水率、水平衡测试率、用水定额达标率、节水器具普及率等指标均达到省级标准。



季桥镇大湾小学一年一度岁末体育周日前落下帷幕。在为期一周的时间里,每天下午第二节课后,该校操场上总是人声鼎沸,跳绳、拍球、踢毽子、拔河等各具特色的小竞赛,小小达人秀,让孩子们展示了自我,收获着参与的快乐。图为踢毽子比赛现场。

颜廷俊 摄



2015年12月25日,由区文明办、区教育局主办的“捐资助学扬美德,兴学育人燃希望”捐赠活动在车桥中学举行,江苏建航工程有限公司为10名贫困学生每人发放3000元的助学金。

徐杰 摄

公告

王旭丹、鲍飞同志:

你们分别于2011年、2013年无故离岗,至今没有上班。现限你们于2016年1月31日前回单位报到上班。否则,公司将解除与你们的劳动关系。

此公告。

2015年12月31日

交房公告

尊敬的天恒业主:

衷心感谢您购买我公司开发的天恒王府楼盘,现天恒王府1#2#3#4#已交付;我公司定于即日起办理房屋交接手续,届时请您携带相关资料至淮安人家售楼部办理相关手续。特此公告!

各业主如有疑问,欢迎咨询。

咨询电话:0517-85838870

恭祝各位业主乔迁新居,万事如意!

淮安市天恒房屋建设开发有限责任公司
2016年1月1日

(紧接第一版)工业经济呈现大跨度、跳跃式发展之势。到2015年底,全镇工业投入累计总额达到50亿元,新上投资1000万元以上项目25个,列统企业开票25亿元,是2010年的4.3倍,入库税收1亿元,是2010年的4.3倍。

“十二五”期间,施河镇积极探索创新招商方法。镇里成立驻点招商工作小组,定期到深圳、上海、苏州等地与客商进行洽谈,紧盯在手信息不放松,争取在手信息不流失。利用施河镇教学具产业优势,企业家在外人脉网广泛的优势,千方百计寻找招商信息,做到以商引商。利用镇网站、微信、qq群等网络平台发布招商信息,同时借助教具城的网络销售平台,进一步扩大招商范围,争取更多的项目落户施河。五年来,该镇招商引项目累计到位资金13亿元,招引亿元以上项目8个,包括共创产业园、新起点实业、喜洋洋科教、奇乐娃科教、华东教具城、盛

达体育器材、兴特科教、长城人造草等,引进国内知名文具企业落户施河,形成墙内开花、墙外献花的新局面,打造了名副其实的现代教育装备产业之都。

全方位培植列统企业。该镇通过培植新列统企业和盘活老列统企业等一系列措施,确保工业经济良性运行。“十二五”期间,入驻施河企业近200户,新增列统企业达25户,列统企业5年累计开票83亿元,入库税收3.8亿元,实现工业产值360亿元。其中共创公司2015年开票销售达12亿元,入库税收达8600万元。该公司不仅在产值销售上做全球同行业龙头老大,更在品牌文化、质量效益上体现出国际水准。

“8月份,正是我们这一行的旺季,而我却因为资金链的问题,差点挺不过来,多亏了政府对列统企业的扶植,帮我渡过了难关。”施河企业家郭连坤激动地说。施河镇采取多项措施,加大培植新的列统企

业,新引进了新起点、奇乐娃等一批新的投资规模和潜力大的项目;多方联系,积极运转,进一步盘活老列统企业,确保全镇列统企业数量保持30个以上。

“十二五”期间,施河镇为了实现在区委区政府提出的教学具产业开票超百亿的目标,一方面引导企业加大技改投入,扩大生产经营规模;一方面引导企业加强科技人才队伍建设,先后引进高层次人才15名,含博士2名,同时创建国家级高新技术企业3家,省级高新技术企业12家,引导企业转型升级,加大研发投入,增强企业的研发能力,增强企业综合竞争力。引导企业创建名牌产品,打造了15个著名商标,申请国家发明专利超200件,创建了教学具文化创意产业园、省级教学具产品优质示范区、省级特色产业园,在新华日报、淮安日报等主流媒体上对教学具进行了宣传推广,提升了施河教学具知名度。

“我们公司的工商营业执照、税务登记、环评等手续都是政府安排挂钩干部为我们帮办的,只需要我们提供相应的材料,很快就办下来了。既省事,又省心。”利生科教总经理郝名华笑着说。施河镇实行机关干部帮扶企业制度,要求机关干部主动深入园区200余家企业,及时了解企业需求,为园区企业发展开辟绿色通道,提供了细致入微的“保姆式”服务,他们用热情、高效、优质的服务赢得了企业的高度赞扬。

扎实的招商引资,快捷高效的服务项目,多措并举的培植企业,使施河镇的工业经济呈现蓬勃发展态势,销售、利税成倍增长,有力地保证了全镇经济社会快速、协调、高效发展。

五年来,“工业强镇”成为全镇上下加快发展的最强音,工业经济发展取得的成就,也必将为施河“十三五”扬帆起航注入强劲动力。